

# 濮阳日报

PUYANG RIBAO

2018年10月8日 中共濮阳市委主管 濮阳日报社主办 第9404期  
星期一 农历戊戌年八月廿九 国内统一刊号:CN41-0010 邮发代号:35-33 今日8版

市“一创双优”活动办公室意见建议及投诉举报电话:6109009 电子信箱:ycsyhdb@163.com

# 杨青玖慰问节日期间坚守一线工作人员

本报讯(记者 段利梅)10月1日,龙都处处洋溢着喜庆祥和的节日气氛,市委副书记、市长杨青玖深入基层一线,看望慰问节日期间坚守岗位环卫工人、公安民警、武警官兵及便民热线、景区干部职工,代表市委、市政府向他们表示衷心的感谢,并送上节日的问候和美好的祝福。市领导邵景良、黄守玺、郭智深参加慰问。

在市长途汽车站,杨青玖一行看望值班人员,详细了解国庆假期第一天客流量,现场检查实名制购票、安检、车辆出行等情况。他再三叮嘱车站工作人员,客运安全关乎旅客生命,任何时候

都不能放松,尤其是节假日期间,一定要严格落实各项安全措施,加强安全检查,加强对驾驶人、营运人的安全教育,让旅客安全出行、平安归来。

在市政府综合楼南门环卫作业点,杨青玖与值班环卫工人一一握手、亲切交流,盛赞环卫工人是“城市美容师”,是最可爱的人,并对广大环卫工人为创造清洁、舒适的城市环境所付出的辛勤劳动给予充分肯定。他强调,全社会都要关心支持环卫工作,尊重环卫工人的辛勤劳动,自觉履行保持城市洁净的责任和义务,形成尊重、理解和关心环卫工人的文明风气,让我们的家园更加清

洁美丽、宜居宜业。

杨青玖来到市城区人民路与开州路交叉口交警值班岗和胜利路与开州路交叉口特警、武警联合值勤点,现场查看当前交通管理和治安情况。他强调,公安民警和武警官兵是维护国家和社会稳定、保卫人民生命财产安全的重要力量,希望大家继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,全力以赴保秩序、保安全、保稳定,当好人民的忠诚卫士,为濮阳经济社会发展保驾护航。

在市城市管理局“老李服务热线”大厅,杨青玖详细了解节日值班和市民报修情况。(下转第三版)

# 政府工作报告

——2018年9月26日在濮阳市第八届人民代表大会第一次会议上

濮阳市人民政府副市长 杨青玖

濮阳建设迈出坚实步伐。

——经济实力明显增强。全市生产总值从2013年的1130.5亿元增加到2017年的1585.5亿元,年均增长9%,高于全省平均水平0.7个百分点。2017年,一般公共预算收入完成81.1亿元,是2013年的1.3倍,年均增长11%。税收占财政收入的比重保持在74%以上,位居全省前列。金融机构存贷款余额分别达1512.2亿元、744.3亿元,是2013年末的1.6倍、2倍。粮食产量52.5亿斤,连年增产增收。居民人均可支配收入18197元,年均增长10.2%,高于全省平均水平1个百分点,增幅居全省前列。市域经济综合考核保持全省第一方阵。

——发展质量不断提高。经济结构持续优化,规模以上工业增加值年均增长9.8%;第三产业增加值年均增长10.2%,2017年二、三产业占生产总值的比重达到90.4%,服务业占比提高16.4个百分点。重点产业转型升级成效明显,石油化工产业主营业务收入突破千亿元,装备制造和食品加工产业主营业务收入分别超800亿元、700亿元,规模以上工业企业利润总额228.3亿元,创近年来最好水平。高新技术产业占规模以上工业增加值的比重31.7%,较2013年提高9.1个百分点,“六优”农产品种植面积发展到259万亩,科技对经济增长贡献率提高到54%。支撑经济增长的作用明显增强。油地一家、融合发展,战略合作进一步深化,共同推进了一批重大能源和产业项目,中石化中原天然气公司落户濮阳。

——发展优势持续积累。资源能源供给保障能力大幅提升,文96储气库建成投用,库容百亿方的文23战略储气库加快建设,中(原油田)开(封)等输气管线建成通气,丰利石化222万吨原油进口资质获批。龙丰2×60万千瓦热发电机组并网发电,卫都500千伏等14座变电站建成运行。市引黄灌溉调节水库、南水北调配套、引黄入冀补淀等重大水利工程建成通水。综合交通体系建设加快推进,晋豫鲁铁路建成通车、开通客运,郑濮济高铁开工建设。南林东延、德上高速建成通车,新建改建干线公路610公里,农村公路4125公里。开放平台建设实现突破,国检濮阳办事处开展业务,公用型保税仓主体工程完工。城乡实现光纤、4G网络全覆盖。固定资产投资年均增长16%,民间投资年均增长13.6%,发展后劲不断增强。

——新型城镇化加快推进。第四轮城乡总体规划编制完成,土地利用总体规划获省批准。三级城镇体系进一步完善,“一中心三组团”空间发展格局基本形成,市域、县域中心城市框架持续扩大,小城镇建设有序开展。城市规划建设管理水平稳步提升,成功创建并蝉联全国文明城市、蝉联国家园林城市。2017年城镇化率43.7%,较2013年提高7个百分点,增幅全省第一。

——改革开放全面深化。“放管服”改革纵深推进,市场活力进一步释放,全市累计新登记各类市场主体11.2万户,年均增长23.4%。在全省率先完成农村承包地、宅基地和集体建设用地确权颁证,农村集体产权制度改革获“中国改革2017年度案例”。累计利用境外资金23.4亿美元、省外资金810.7

亿元,年均增长9.7%、9.1%,分别高于全省平均水平4.8、0.9个百分点。进出口总值累计完成32.4亿美元,年均增长7.3%。

——环境质量持续改善。万元生产总值能耗下降27.7%、规模以上工业综合能源消费量下降14.6%,降幅分别高于全省平均水平2.7、4.8个百分点。2017年PM10年均浓度降至107微克/立方米,降幅居全省第1位;PM2.5年均浓度降至64微克/立方米;优良天数209天,增加28天,增幅居全省第1位,超额完成省和环保部下达的目标任务。河流出境断面水质全部达标,2017年全省水污染防治考核获得优秀。森林覆盖率达到29%,四年提高4.5个百分点。

——人民生活水平明显提高。财政民生支出累计完成701.6亿元,占一般公共预算支出的79.5%。新增城镇就业26.3万人,新增农村劳动力转移就业13万人。学前三年毛入学率、九年义务教育巩固率、高中阶段毛入学率分别达87%、97%、91.2%,超过全省平均水平。企业退休人员养老金“十三连增”。城市、农村低保标准分别提高65.4%、110%。建成各类养老服务机构87个,改造农村危房2.34万户。解决41.6万农村人口安全饮水问题,集中供水率达94.2%。80万城镇居民喝上丹江水。

四年来,我们认真贯彻以习近平同志为核心的党中央和省委省政府、市委决策部署,主要做了以下工作:

(一)力促经济平稳增长,巩固稳中向好态势

稳定经济运行。注重供给结构与需求结构有效匹配,消费和投资协同联动,着力破除要素市场配置障碍,破解实体经济发展和经济失衡难题,加强监测预警和调节调控,切实提高经济运行质量,出台了促进经济平稳健康发展30条、支持民营经济发展15条、稳增长保态势27个重大专项等政策措施,稳住了经济发展的基本盘。

强化企业服务。深入开展“惠企政策进千企”系列活动,加强“四项对接”,发挥好过桥资金和助保贷作用,累计帮助企业融资150亿元,减轻企业负担74.1亿元。惠成电子成功上市,天地人环保等10家企业新三板挂牌交易。培育高成长性企业551家,诚信钻采等7家企业进入全省百高工业企业,濮耐股份等3家企业进入全省民营企业百强。

扩大有效投资。充分发挥投资在补短板、稳增长中的关键作用,加大重大产业、基础设施项目投资力度,累计实施省市重点项目954个,完成投资4141.8亿元,435个项目建成投用,其中产业项目301个。省重点项目282个,完成投资1389.6亿元,项目数量和投资额度居全省前列。

(二)加快产业转型升级,持续提升创新能力竞争力

做强做优化工产业。规划建设65平方公里新型化工基地,着力构建“一基五链三集群”发展格局,推动化工产业绿色化、循环化、智能化、高端化发展。丰利石化丙烯腈芳烃、沃森超高分子量聚乙烯等一批龙头和高端项目建成投产,工业园区与中国涂料工业协会共建全国首家绿色涂料产业园。开

发区成功创建国家新型工业化产业示范基地。2017年全市规模以上石化企业销售收入1187亿元,是2013年的1.25倍。

改造提升传统产业。通过技术改造、战略合作、打造品牌、创新模式,推动传统产业提质增效。2017年装备制造、食品加工、现代家居、羽绒及服饰制品销售收入实现865.2亿元、755.5亿元、227.6亿元、171.5亿元,分别是2013年的1.5倍、1.7倍、2.1倍、2.2倍。濮阳成为区域性石油装备制造基地、绿色食品生产加工基地、中部家居之都、中国羽绒之乡。

培育发展新兴产业。生物材料关键技术取得突破,形成完整产业链,聚集企业14家,我市被确定为国家生物材料集群示范基地。天能(濮阳)循环经济产业园建成投产,成为北方最大的动力电池生产基地。建设风电场4个、集中式商业光伏电站6个,全省最大的100兆瓦光伏发电项目落户台前。新兴产业增加值年均增长16.4%。

发展壮大服务业。上项目、引龙头、提品质、扩规模,服务业发展势头强劲。华龙区特色商业区进入全省十强,跻身三星服务业“两区”行列。2017年,全市社会物流总额突破4000亿元,增长10.2%。郑州银行、中原农险等金融机构入驻濮阳。全市旅游收入23.1亿元,是2013年的3.4倍。阿里巴巴、京东等知名电商企业入驻濮阳,百铸网、京濮电商等本土电商企业快速成长。四个县成为国家、省电子商务进农村综合示范县。

提质发展高效农业。建成高标准粮田238.5万亩,建成豫粮现代农业产业园、木伦河冷饮用水产业园、汇源内羊养殖加工、首农小优鸡养殖加工等全产业链项目。国家农业科技园区通过科技部验收。范县成功创建国家有机产品认证示范区。

(三)统筹城乡发展,推进以人为核心的新型城镇化

实施百城建设提质工程。加快构建科学合理的城镇化格局,积极探索生态、融合、适度、集约的新型城镇化之路。推进市中心城市与濮阳县城、清丰县城、濮东工业区一体化发展。全市新建改造城市道路142条,277.5公里,敷设雨污水、供热、燃气管网3078.5公里,新建扩建污水处理厂6个。实施海绵城市项目142个,生态水系项目12个。大力推进市域综合提升,城乡一体化示范区建设有序推进,龙山龙湖形成景观。新建改造市城区农贸市场8个。清丰县、南乐县成为全省百城建设提质工程试点。五个县城荣获国家、省级卫生县城、园林县城称号。实施棚户区改造项目110个,87111套,建成54492套,开工率、建成率居全省第一。

加快小城镇和美丽乡村建设。规划引领,完善功能,培育产业,濮城、文留等4个城镇跻身全省百强乡镇,马庄桥、张果屯、侯庙等11个镇入选全国重点镇、文明村镇和国家卫生镇。规划建设单拐红色旅游小镇、荷花小镇等特色小镇16个,岳村镇列入国家级特色小镇。城乡环卫一体化全域全覆盖。打造美丽乡村精品村81个、示范村902个,西辛庄等10个村庄入选河南最美乡村。

(下转第二版)



9月26日,副市长杨青玖在市八届人大一次会议上作政府工作报告。本报记者 僧少琴 摄

各位代表:

受宋殿宇市长委托,我代表市人民政府,向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和列席人员提出意见。

## 一、过去四年工作回顾

四年来,面对复杂的经济形势和繁重的改革发展任务,在省委、省政府和市委的坚强领导下,全市上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记调研指导河南时的重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,以新发展理念为引领,以提高发展质量效益为中心,以推进供给侧结构性改革为主线,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,突出“四个着力”,打好“四张牌”,扎实推进三大攻坚战,稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,拼搏进取,务实重干,“十二五”规划全面完成,“十三五”规划顺利实施,富裕文明和谐美丽新



①图为10月2日,游客在清丰县双庙乡单拐村冀鲁豫边区抗战史实展馆内参观,感受红色革命文化。本报记者 黄立 摄

②10月1日,濮阳且邱中乡大赵寨村一农家院内,两个孩子在丰收的玉米园贴上“农民五谷丰登,祖国繁荣昌盛”的大字,并做出“爱心”手势,庆祝中华人民共和国成立六十九周年,祝福祖国繁荣昌盛。本报记者 贺德敬 通讯员 赵少辉 摄

③10月4日,游客在华龙区东北庄大集古镇观看杂技表演。本报记者 僧少琴 摄

④10月4日,志愿者在濮上生态园区内清扫垃圾,以实际行动号召游人文明游园。本报记者 高荃人 摄



## “十一”黄金周

# 我市各景区喜迎宾客

本报讯(记者 段利梅)“十一”黄金周期间,我市各景区攒足了劲儿,备好丰富的旅游“菜式”,让广大市民不出远门,就能欣赏美景、品尝美食、品味经典文化,享受快乐、美好的假期。

10月4日,濮阳国际杂技文化产业园水秀广场,100余人组成的“与祖国同欢庆”主题花车巡游队伍,吸引了众多游客驻足拍照。10月1日至4日,每天下午和晚上,该广场都有这样的巡游演出。同时,水秀国际大剧院安排了《水秀》、童话剧演出,水秀宴内定期进行古乐、杂技、舞蹈等演

出,游客一边品尝百余种小吃,一边现场欣赏吹糖人、捏面人等“非遗”绝活展示。据介绍,自10月1日以来,经典剧目《水秀》场场爆满,接待来自我省郑州、安阳、鹤壁、新乡及河北、山西等地的观众超过2万名。

民俗、杂技等表演,让华龙区东北庄杂技文化园区精彩纷呈。钻圈、大飞人、空竹、大球扛杆、光影蹴球等现代杂技项目及吊环、草帽、柔术等传统杂技项目,让你一次看个够;戏曲茶话会全天开放,摩托车越野赛惊险刺激。(下转第三版)

2018 中国·濮阳 国际杂技艺术节 倒计时 8天